

Írta: Lovas Zsuzsa

CSALÁDI MEDIÁCIÓ EURÓPÁBAN

Strasbourg, 1998. október

1998. október 1-2. között az Európa Tanács a családi mediáció témakörében rendezte meg a Családi Törvényekről szóló 4. konferenciáját.

A konferencián az Európa Tanács és az Európa Parlament magas szinten képviseltette magát. Az ülések elnökei az Európa Tanács szekcióinak vezetői közül kerültek ki. A Lordok Házának elnöke, Lord Irvine of Lairg, aki egyben az angol Legfelsőbb Bíróság Elnöke is, 30 perces előadásával emelte a konferencia amúgy is magas színvonalát.

A konferencián az Európai Közösség országainak mediációs központjai ismertették a mediáció elfogadottságát az adott ország törvénykezési rendszerében. Nagy-Britanniában, Írországbán, Franciaországban és Belgiumban a mediációs megállapodások a bírósági ítéletekkel azonos elbírálásban részesülnek.

A konferencián felmerült a családi mediáció európai elfogadottságának, módszertanának és oktatásának egységesítése, harmonizációja.

A családi mediáció magyarországi bevezetése, a módszer elfogadása rendkívül időszerű és sürgős feladat, ha nem akarunk végérvényesen lemaradni az Európai Közösség tagállamai mögött. A bevezetés személyi és módszertani feltételei adottak, anyagi és törvényi feltételei azonban hiányoznak. A konferencia előadói, a résztvevő bírók, ügyvédek, pszichológusok és segítő szakmák képviselői egységes álláspontot képviseltek a tekintetben, hogy a családi mediáció alkalmazása komoly anyagi megtakarítást, és a bíróságok nagyfokú tehermentesítését eredményezi.

A konferencián felmerült a segítő szakmák felelősségének kérdése is. Művelőiknek el kell jutniuk odáig, hogy a szülőket felnőtteknek tekintsék, és kezeljék. Olyan felnőtteknek, akinek joga és felelőssége, hogy döntsön családját vagy gyermekét érintő vitás kérdésekben. A segítő szakmák munkatársainak felelőssége, hogy megfelelő módszerek és eszközök alkalmazásával segítsék a konfliktus résztvevőit, hogy a konfliktusok ne elmérgesedjenek, hanem megoldódjanak, azaz a felek számukra elfogadható és megvalósítható megoldásokat találjanak. A módszertani intézet feladata pedig az, hogy figyelemmel kísérje az új módszereket és technikákat, és hatékonyan vegyen részt ezek megtanításában és elterjesztésében. A mediáció ilyen módszer. A strasbourgi út egy lépés volt ennek megvalósításában.